Matematica in Bucovina. Concursul International de matematica
,Memorialul David Hrimiuc”
editia a XVI-a, 01- 03 noiembrie 2019

ClasaaV-a

1. Se stie ¢ a, b, csunt trei numere, astfel inciat a >0,b>0,c>0 sia- (b + c) =2019

, b-(a+c¢)=2020, c-(a+b)=2021.Calculati (a-b-c) .

Solutie:

a-(b+c):2019:>a-b+a-c:2019 Ip
b-(a+c)=2020:>b-a+b-c:2020 Ip
c-(a+b)=2021:>c~a+c-b:2021 Ip
de unde rezulta a-b+b-c+c-a=3030 Ip
a-b=1009, a-c=1010, c-b=1011 Ip
a’-b*-c*=1009-1010-1011 Ip
(a-b-c) =1009-1010-1011 1p

2. Determinati numerele naturale de forma abc, stiind ¢ impartite la bc dau catul 14
st restul 19.

Solutie:
abc = 14-bc +19, 19 < bc 1p
100a = 13- bc +19 1p
Deoarece ultima cifrd a numarului 100a este 0 rezultd ciu ( 13- bc +19) =0 2p
adicac=7
10a =13+ 11 Ip
b=3sia=5,deci abc =537. 2p
3. In urma cu 6 ani Andrei avea o varstd de 7 ori mai mica decat varsta de atunci a

tatalui. Peste 14 ani Andrei va avea o varsta egala cu jumatate din varsta viitoare a
tatdlui. Varsta mamei lui Andrei este cu 2 ani mai mica decat varsta tatalui.

a) Aflati varsta tatdlui in prezent.

b) Cu cati ani in urma Andrei avea o varsta de 12 ori mai mica decat varsta
mamei?



Solutie 1:
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2-(a+20)=7-a+20;a=4
T=7-a+6—>T=34

Solutie? :

a) Fie a varsta lui Andrei si t varsta tatalui. Atunci 2p
t—6=7(@—6)si
t+ 14 =2(a+ 14)
a=10s1t=34 3p
b) Fie x numarul de ani; avem 12(10 — x) = 32 — x Ip
Xx=38 Ip

4. Pe o tabla sunt scrise, 1n ordine crescatoare, numerele 21, 27, 33, 39, ...... ,2019;
numerele din sir care Tmpartite la 7 dau restul 3 sunt scrise cu verde, celelalte fiind
scrise cu albastru.

a) Cate numere sunt scrise pe tabla?

b) Cate numere au culoarea albastra?

c¢) Un elev sterge in mod repetat cate 10 numere la intdmplare si in locul lor
scrie suma lor micsorata cu 334. Determinati restul impartirii ultimul numar scris pe
tabla la 983.

Solutie:
a) Numerele scrise sunt de forma 6n + 3, 3 < n < 336, deci sunt 334 numere 2p
b) Numerele scrise cu verde sunt de forma 42x + 3, 1 < x <48, deci sunt 48 de

numere; sunt 334 — 48 = 286 numere scrise cu albastru 2p
c) Pe tabld ramane un singur numar dupa 37 pasi Ip
Suma numerelor din sir este (21+2019)-334:2=334-1020 lp
Numarul scris pe tabla este N = 334 - 1020 — 334 - 37 = 334 - 983

N =334 -983 deci restul impartirii lui N la 983 este 0 lp

Nota: Orice alta rezolvare corecta se puncteaza corespunzator.



